



做细做实监督 为营商环境保驾护航

成廉声

营商环境是企业生存发展的土壤,“土质”优劣直接关系到经营主体活力和经济发展动力。

党的二十大报告指出,要“完善产权保护、市场准入、公平竞争、社会信用等市场经济基础制度,优化营商环境”“营造市场化、法治化、国际化一流营商环境”。优化营商环境,是党中央根据新形势新任务新要求作出的重大决策部署,是回应群众“急难愁盼”问题的重要举措,更是纪检监察工作高质量发展的题中应有之义。

然而,影响营商环境的因素仍然存在,尤其是涉及营商环境的职能部门和相关责任人“不作为、慢作为、乱作为”严重影响良好营商环境的涵养形成。主要表现为:有

的部门履职尽责不到位,落实任务不积极不主动;有的简政放权不充分,本位主义严重,该下放的审批事项不下放,该取消的审批事项不取消;有的监督管理不规范,权责边界不清晰,存在以罚代管、只罚不管、一罚了之的情形;有的服务质量跟不上,相关部门对涉企优惠政策不落实,向经营主体依法作出的承诺不兑现等现象。

欲致其高,必丰其基。优化营商环境,应该把监督做细做实,从作风建设入手,把正风肃纪反腐与深化改革、完善制度、促进治理、推动发展贯通起来,以强有力的监督助推优化营商环境。围绕“国之大者”,做实政治监

紫塞清风

督。要让监督成为优化营商环境的“净化剂”,就必须统筹用好多种监督方式。坚持将优化营商环境工作纳入日常监督、派驻监督和专项监督重要内容,要集中开展优化营商环境专项治理活动,推动开展优化营商环境攻坚行动。探索打造监督平台,组织开展明察暗访,健全完善沟通机制,以作风推动服务大提升、环境大优化。

突出监督重点,强力推动惠企惠民政策落地见效。围绕政策落实、涉企服务等事项,要统筹有关部门通过问卷调查、实地走访、专项监督等方式,对企业和群众反映强烈、意见集中的堵点难点难点问题进行大排查大

起底,列为监督整治重点。督促职能部门深化“放管服”改革,有力促进涉企政策落地、提升政务服务水平、加强政府诚信建设,依法保障经营主体合法权益。

严肃查处问责,清除营商环境的“绊脚石”。一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,零容忍惩治损害营商环境行为。紧盯关键少数和关键岗位,紧盯公职人员依法履职、秉公用权、廉洁从政从业,对营商环境领域不担当不作为、工作不实、职务违法犯罪等问题,依法依规严肃查处。重点惩治漠视群众利益、“推拖卡拿”等损害政务环境行为,营造助力营商环境发展的良好政治生态,让物流跑起来、企业动起来、市场活起来。

农旅融合发展 助力乡村振兴

近年来,宽城依托区位和农业资源优势,坚持走绿色生态发展之路,积极推进生态休闲观光农业和乡村旅游融合发展,倾力打造“一村一品”,大力发展采摘体验游,带动农民增收,助力乡村振兴。

本报记者 陈相旭 摄
通讯员 王思明



▲ 图为游客在宽城梓润农业观光园采摘水果。

乡村振兴在行动

河北省“护苗·绿书签行动”绿书签及宣传海报征集获奖名单公布

我市7件作品及3名教师榜上有名

本报讯(记者孙涛)日前,河北省“护苗·绿书签行动”绿书签及宣传海报征集获奖名单公布,我市获得省级优胜奖2个、优秀奖5个、优秀指导教师奖3名。

为进一步弘扬社会新风,提升青少年网络素养,培养良好阅读习惯,树立保护知识产权理念,全省开展了“护苗·绿书签行动”绿书签及宣传海报征集活动。我市积极响应,市“扫黄打非”领导小组办公室联合市教育局面向全市中小學生进行绿书签和宣传海报征集。

本次活动获得全市广大中小学生的关注和参与,参与人数达到万余人次,经择优遴选向省“扫黄打非”领导小组办公室推送绿书签和海报作品

各10件。通过网络投票以及专家评审,我市共获得省级优胜奖2个,其中绿书签1个、宣传海报1个;优秀奖5个;优秀指导教师奖3名。

隆化县第一小学张梓萱的绿书签作品《绿色上网》、承德工业学校王崎的宣传海报《护苗2023专项行动》获得优胜奖。兴隆县第三小学张含琳的作品《绿色之眼》、丰宁第七小学孙一萌的作品《护苗行动》、隆化县第二中学郝冠锦的作品《双手托起祖国未来》、滦平县第二中学梁博源的作品《护苗行动》、滦平县第四中学关松琳的作品《护苗2023专项行动》获得优秀奖。隆化县第一小学教师毕明洁、承德工业学校教师武艺、兴隆县第三小学教师胡明辉获得优秀指导教师奖。

滦平县政策宣讲团进村入户 让防贫政策声声入心

本报讯(记者徐微微,通讯员韩冰、汤冠文)近日,在滦平县各村党群服务中心、田间地头、文化广场上,随处可见,该县乡村振兴局的宣讲团与乡村干部、群众围坐在一起,用通俗易懂的语言解读防贫政策,推动防贫政策进农村、进家庭。

本次活动获得全市广大中小学生的关注和参与,参与人数达到万余人次,经择优遴选向省“扫黄打非”领导小组办公室推送绿书签和海报作品

本次宣讲活动,以加强《河北省防止返贫动态监测帮扶工作规程(试行)》宣传解读为目的,用接地气的语言,宣讲政策,答疑解惑,把防贫宣讲“落细、落实”,把防贫政策的好声音送到群众心坎里,受到基层干部群众的一致点赞。

为认真贯彻落实省、市防止返贫监测帮扶宣传工作要求,扎实推进防止返贫工作走向深入,提升工作质量,提高政策知晓度,滦平县在充分利用到户明白纸、户外宣传

承德无线电监督执法局保障重点旅游产业无线电通信顺畅

本报讯(记者徐微微,通讯员罗健)承德旅游业迎来复苏回暖,来承德游客日益增加。为进一步营造良好的营商环境,保障重点旅游产业无线电通信顺畅,近日,省工业和信息化厅承德无线电监督执法局组织人员到承德鼎盛王朝文化产业园就无线电通信工作开展上门服务,全力保障实景演出的无线电通信安全。

承德鼎盛王朝文化产业园的《康熙大典》是全国唯一一部大型皇家帝王文化主题实景演出,无线电通信设备在演出现场的指挥调度、广播播报以及舞美和灯光控制等关键环节中发挥着重要作用。

在现场服务中,该局工作人员与承德鼎盛王朝文化产业园相关负责人就无线电频率和台站的应用、频率需求等问题进行了充分的交流。鼎盛王朝相关负责人还对该局支持重点项目的发展,发挥技术优势给予了肯定并表示感谢。该局工作人员对台站规范化管理工作提出了要求,并表示将一如既往地服务企业,积极营造良好营商环境。最后,监测人员用无线电设备进行了现场闭路设备检测,共抽检手持对讲设备38台,重点核查了设备的型号核准代码和使用频率,对周边电磁环境进行了监测,并对使用中存在的技术难题进行了现场指导。

市总工会开展医疗健康志愿服务

本报讯(记者赵可会,通讯员张盛文)5月12日上午,市总工会联合承德爱尔眼科医院、迎宾路社区在双桥区迎宾佳苑小区广场举办“2023年承德市医疗健康志愿服务系列活动——‘践行二十大 光明向未来’关爱眼健康义诊进社区”活动,为社区

老年人、少年儿童普及眼科健康知识,提高眼睛保健意识,让老百姓在家门口真切感受到便民服务。义诊现场,医生们尽职尽责,本着“早发现、早诊断、早治疗”的原则,为前来就诊的居民进行病史询问、视力检查、眼病检查和白内障

筛查,并耐心细致地解答居民们提出的关于眼部疾病方面的各类问题。同时,结合筛查的实际情况,为病情较为严重的群众进行现场引导,为他们提出比较专业的治疗方案。“爱心义诊活动是市总工会、承德爱尔眼科医院和迎宾路社区共同开

展的一次便民活动,也是市总工会结对帮扶工作的一项重要内容,通过义诊让社区居民在家门口就能享受到专业的检查服务,大大提升了社区居民的幸福感和获得感。今后,市总工会将继续组织举办各种健康活动,让更多的居民都能参与进来,提高全民健康教育意识,把服务群众宗旨落到实处。”市总工会有关负责人表示。

本次活动,给学生们搭建了唱念欣赏、身段体验的平台,将色彩内蕴、服饰文化、历史知识、道德教育在潜移默化中进行传递和普及,更好地实现中华优秀传统文化的传承,推动学校形成文化厚重、高雅生动、美德传承的文化氛围具有重要意义。

市文联戏曲教学展演走进东园林小学

本报讯(记者胡杨)为传承中华优秀传统文化,促进戏曲艺术在校园的传播普及和传承发展,5月11日,2023年市文联“文艺进校园系列活动——戏曲进校园”活动走进东园林小学,让同学们零距离地感受到了戏曲文化的独特艺术魅力。

活动现场,戏剧家协会老师向学生们简要介绍了戏曲发展和表演基本技巧等方面的知识,近距离展示了戏曲服装和油彩妆容,并与学生进行互动。市

戏家协会成员王军、张松林、于洋、任洪裕分别为学生们带来了现代京剧《智取威虎山》选段、京剧《贵妃醉酒》选段、京剧传统戏《钓金龟》选段和评剧《王少安赶船》选段等经典唱段,现场学生们被舞台上各位戏剧老师们的表演深深吸引,不断用掌声和欢笑表达心中的喜悦之情。

看完老师们的表演,二年二班的学生朱涵汐仍意犹未尽:“这次的活动让我发现了戏曲之美,欣赏到了戏曲的韵味,不仅学到了很多戏曲方面的知识,更懂得了台上一分钟台下十年功的不易。”

市文联戏曲教学展演走进东园林小学

举办青少年乒乓球足球比赛

承德县关工委

本报讯(记者徐微微)为提高中小學生乒乓球、足球等项目的竞技运动水平,增强青少年学生的身体素质,近日,承德县关工委举办了2023年“关爱杯”青少年乒乓球、足球比赛,来自全县27所中小學校461名运动员参加了比赛。此次比赛分小学组和初中组,设男、女团体和单打,足球比赛设初中组男、女8人制,小学组男、女5人制,全部赛程3天。比赛期间,学生们奋勇拼搏、团结进取,发挥了高超的球技水平和竞技才能,激发了青少年投身到阳光体育运动的热情。

组织培训增强教师法治意识

本报讯(记者胡杨,通讯员郑会曼)为进一步增强教师的法治意识和法律素质,推动学校法治教育的深入开展,引导全体教师学法、懂法、守法,近日,平泉市党坝中学开展全体教师法治培训活动,组织全体教师认真学习相关法律法规。通过学习,广大教育工作者表示,在今后的工作要坚持法治教育与教育教学工作相结合,坚持依法治校、依法办学、依法执教的理念,努力开创法治教育工作的新局面。

开展扶残助老志愿服务

本报讯(张丽、谈兵)日前,市水土保持科学研究所联合双峰寺水库管理中心来到双桥区竹林寺社区开展扶残助老志愿服务活动,看望慰问残疾人、孤寡老人、困难老人等4户,并为他们送去了米、面、油等慰问品。活动中,志愿者与老人们亲切交谈,倾听老人的心声,耐心地为他们排忧解难,用实际行动弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,进一步铸牢中华民族共同体意识。现场氛围温馨和谐,志愿者们用爱心和热情践行志愿服务精神,让老人们感受到了社会的关怀与温暖,收获到了满满的幸福感。



近日,市财政局驻滦平县柳台村、北马圈子村工作队,以“开启新篇章、奋进新征程”为主题,通过百姓喜闻乐见的形式,组织开展学习贯彻党的二十大精神文艺演出,丰富了百姓的文化生活,拉近了驻村干部与群众的距离。图为演出现场。吴树玲 张立冉 摄